

责任引领行业标杆 道德演绎金融典范 永康农商银行 普惠金融交出漂亮答卷

转贷通 获省长李强重要批示 进一步创新和规范政府转贷资金,对于降低中小企业资金成本、推动活小很有意义。普惠金融工程受副省长朱从玖重要批示,很好,以务实便民的导向持续推进普惠金融。这是永康农商银行践行普惠金融、承担社会责任、反哺地方经济交出的漂亮答卷。

据统计,截至2015年8月末,永康农商银行小额信用贷款、农户贷款和小微企业贷款余额分别达到10.25亿元、46.83亿元和119.91亿元,分别惠及客户7339户、17017户和14542户。

□谢晓敏

全省首推 转贷通 破解企业续贷难题

在目前社会信用环境日益下行、企业生存环境较为严峻的新常态下,行业资金短缺矛盾加剧,企业筹措转贷资金压力明显加大,若自身现金流不足,企业往往会通过高利借贷拆借周转,但高额利息又给原本成本高企、捉襟见肘的企业雪上加霜,而且也助长了民间高利借贷的不良风气。

为了从根本上减轻企业在转贷期遭遇的资金瓶颈,降低企业融资成本和化解民间借贷风险,去年7月,在市政府的主导下,永康农商银行全省首创推出普惠式、低成本、免担保的转贷通项目,设立永康市中小企业转贷服务中心,专门为中小企业提供筹集贷款转贷资金的短期信贷金融服务。为更好地发挥转贷通作用,今年,永康农商银行将贷款上限由原来的3000万元提高至6000万元,受理范围由原来的仅限企业扩大至个人,使用期限由原来的1天延长至3天,真正实现转贷通广覆盖。截至8月末,共发放转贷通贷款2779笔,金额148.9亿元,受益客户1206家。经测算,按照社会上民间借贷的利息计算,转贷通项目为企业节省转贷成本逾亿元。省长李强批示称,进一步创新和规范政府转贷资金,对于降低中小企业资金成本、推动活小很有意义。

一位做五金出口生意的胡女士告诉记者,她一天就办妥了200万元转贷通贷款,不仅解决了续贷难题,又节省了融资成本。去年,由于添加机器设备,她向某银行贷款200万元,眼看贷款就要到期了,心里万分焦急。她算了一笔账,如向民间借贷还款,100万元贷款每天的利息就要2000元,200万元周转资金需花费高达2万元利息,而通过转贷通,日利率仅万分之三,200万元贷款仅需付600元利息就行了。

作为永康人自己的银行,永康农商银行本着救企就是救己的理念,始终与永康经济携手同行、同生共赢,与地方企业风雨同舟、永续真情,在永康经济、地方企业遇到困难时,做到雨前送伞、雪中送炭,千方百计助推永康经济发展。转贷通项目的推出,正是践行普惠金融、履行社会责任的有力之举。转贷通更深层的意义是提振了企业发展的信心,对于维护良好的金融秩序和民间借贷环境,防范区域性金融风险,稳定区域经济发展态势方面起到了很好的作用。



永康农商银行电商金融丰收讲坛下乡巡讲。何县生 摄



市长金政、副市长吕群勇视察永康市中小企业转贷服务中心,与正在办理“转贷通”客户亲切交谈。陈敏 摄

一网两卡 打通农村金融服务 最后一百米

在永康农商银行的引导和帮助下,今年农场采用了线上+线下的销售新模式,销量较传统销售有了大大的提高,不仅销得快,品牌还打得响。永康市发强家庭农场主曹发强喜上眉梢。他说,自从成为省农信联社丰收购永康馆的商户后,他的葡萄销量逐日增加,一个星期就售出了300多箱葡萄,价格每公斤可达20元左右。

永康农商银行积极策应市政府电商换市,以普惠精神为引领,以社区银行转型建设为主线,以一网两卡为抓手,着力推进互联网+农村金融的服务模式,全力打通农村金融服务最后一百米。

一网,即覆盖全市728个村的电商金融服务网络。全面启动电商金融工程,永康市政府全文转发了永康农商银行电商金融工程推进方案,并专门成立电商金融工程推进领导小组共同推进电商金融工程。计划三年内投入8500万元在全市728个行政村(社区)建立电商金融服务站,为村民提供网上代购代销、快递收发以及基础金融等便民服务。目前,首家电商金融

服务站(新店村)已正式对外试营业。今年全市将建成300个以上,建成数将居全省农信系统首位。并成立一个电商运营中心,构建线上线下联动电商模式。大力推广丰收购网上购物平台,积极上线永康本土特色的农产品。两卡,一是做活社保卡。全力做好全市城乡居民社会保障卡发卡工作,截至目前,共制卡432806张,发放到户394796张,今年年底前将全部发放到户。金融功能激活率为82.94%,医保代缴委托关系签约率为82.37%。下一步,永康农商银行将积极争取财政涉农补贴资金全部通过社保卡发放,真正让居民享受到便捷的金融服务。二是做强丽州卡。永康农商银行创新发行的丽州卡已经实现了在全市21家医院自助挂号、自助缴费、自助报销的银医一卡通、公共自行车租赁、城区公交车、工会卡及菜篮子等功能,下一步将持续做强丽州卡,积极与团市委、旅游局、流动人口管理局等部门合作,将金融服务、公共服务、行业应用集中整合,努力将其打造成在各个生活领域都不可缺少的唯一一张市民卡。截至目前,已发放丽州卡46906张。

“整村授信”全力助推“两美”永康建设

去年3月,永康农商银行结合农村实际,因地制宜探索推出了整村授信、整村批发模式,对首批黄城里村旧房改造项目整村授信美丽家园农房改造配套贷款1.8亿元,让每一位黄城里村村民都能享受阳光下的金融服务。如今,黄城里村一期改造工程顺利完工,近百户村民搬进了新居,开启了崭新的新农村生活。

每天经过位于东永一线的黄城里村时,开发区支行行长应嫦娥已习惯放慢车速,看看黄城里村老村改造的进度。

这是一片空地,这张是在打地基,这几张已经有新村的面貌了。应嫦娥津津乐道地讲述着精心保存的有关黄城里村旧村改造的每张照片,诉说着这片土地上正在发生的变化。在她眼里,黄城里村就是永康农商银行浇灌、呵护的一棵树木,现在已经枝繁叶茂,静待花开。

黄城里村民蒋惠松激动地说:一期已经顺利结项,如今有一半的村民都住进了新房。现在他的两间店面已经以年租金3万元的价格租给了租户开一家小型超市,享受到了农房改造带来的福利。

如今,黄城里模式已成为永康新农村改

造的一个样本,与黄城里村一路之隔的长城村,在永康农商银行信贷资金的大力支持下,该村农房改造的势头强劲,不少村民也搬进了改造好的新房。

长城村现已引进休闲车车业市场,市场承租了长城村近300间店面,一年租金可以达到500万元以上。除了已经引进的休闲车车业市场,长城村还打算将永康塑料市场也搬进长城村。

该村村支书林洪广说,改造后的长城村直接拉动了村民的经济收入,等市场发展起来,周边商超、住宿、餐饮等配套设施引进后,租金会继续上涨,村民收入也将大幅提高。他将这一切归功于永康农商银行,称永康农商银行是真正为百姓做了一件大事、实事。

据悉,截至目前,永康农商银行为黄城里村、长城村整村授信美丽家园农房改造配套贷款2.54亿元,受益农户达455户,共发放贷款1.61亿元,受益农户达353户。下一步,永康农商银行将全力对接农房改造项目,进一步扩大整村授信、整村批发服务范围,全力助推两美永康建设。

热烈祝贺第20届中国五金博览会隆重举行